

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PERIÓDICO BIBLIOTECA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO
Y LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA
EN PROVINCIAS: TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admisión
tracion y en las oficinas de LA SOCIEDAD GENE
RAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18. piso 1.
El importe de los recibos de suscripción se admite en pago
pago de la misma que aparece D. A. Romero, Capitanes, 10.

AÑO XXXVII. NUM. 10176

MADRID, DOMINGO 31 DE ENERO DE 1886

OFICINAS, FACTOR, 5

EL DOMINGO GORDO

El precioso duo y demás piezas de esta aplaudidísima zarzuela. Carceleros populares. ¡Ya pican, ya pican! mazurka. Cálere polka. Historia de Pantorrillas y la española: las tres, 4 pesetas. P. Martín, Correo, 4.

PLATO DEL DIA.—LUNES.—BOEUF CHIPOTA.

SOLO A PARTICULARES.

Se vende en junto ó separado, cinco tapices, tres muebles de gran talla del Renacimiento, cuatro colchales bordados en terciopelo, dos armaduras completas, 47 casaca y otras varias cosas entre ellas tres bandejas de plata y escritorios.

Fuencarral, 45, de 10 á 3.

PETROLEO SUPERIOR

por latas, á domicilio, á 41 ptas. 50 centimos.

EN EL
GRAN BAZAR DE ALUMBRADO
DE PRAT HERMANOS,
Infantas, 7 y plaza de Bilbao, 1.

HABLAR

el francés con soltura y corrección, se consigue concurrendo á las clases especiales de lectura y conversacion de Mr. GAYTÉ, Alcalá, 6, 2.

LOS PEQUEÑOS DIABLOS

Almanaque con nueve cromos perfumados con que la Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 5, obsequia á su numerosa clientela.

NOTA. Llamamos la atención sobre el Agua de colonia imperial, producto especial de nuestra propiedad, por ser hoy día una de las más apreciadas en el tocador, baño, y para perfumar las habitaciones, á la vez que económico. Frascos de 150, 2, 3, 5, 10 y 20 pesetas. Medio litro, 4 pesetas.

CAPITALES REUNIDOS

para saldos, fidejados y proyectos. Todo negocio factible y verdad se realiza.—LOBO, 29.

COMPENDIO

DE LA
LENGUA UNIVERSAL,
DE SOTOS OCHANDO,
simplificada considerablemente
POR FRANCISCO VINADER Y DOMENECH.

Precio, tres pesetas.—Baillly-Bailliere, y en casa del autor, Felipe V, 2, entresuelo izquierda.

NOTA. Esta lengua, nacida en España, pretende ser inmensamente superior al volapük, venido de Alemania. Ambos idiomas no caben en el mundo. Y por esto retornamos á muerte al volapük, apelando al juicio y fallo de la humanidad entera.

EDICION DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto indultando á Isidro Canóniga del resto de la pena de dos años y seis meses de prision correccional que le fué impuesta por el tribunal Supremo en causa por lesiones.
—Otros indultando á Gregorio Sanchez Perez del resto de la pena de doce años y

un día de reclusion que le fué impuesta por la Audiencia de Plasencia, en causa por homicidio; y á Francisco Planelles Garrigo, del resto de la pena de un año ocho meses y veintidós días de prision correccional que le fué impuesta por la Audiencia de esta corte, en causa por disparo de arma de fuego.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 30.
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 81'90; 4 1/2 por 100, 110'37 1/2. Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 33'60 0/0; obligaciones de Cuba, 000'00.—Consolidados ingleses, 100 íts.
Ultima hora: 4 por 100 exterior, 85 1/16; ídem amortizable, 00; obligaciones de Cuba, 006'00.
Londres, 30.
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 85 1/16.

Paris, 30.
El diputado monárquico duque de Ravigan españa una interpelacion al gobierno censurando agramente el proceder del periódico El Republicano, de las Landas.

Dice que es inconcebible la impunidad de que goza este diario, que se ha permitido insinuar que los conservadores son los autores del misterioso asesinato del Sr. Barreme, prefecto del Eure.

El ministro Sr. Demole le contesta manifestando que no puede menos de reprobamos las calumniosas suposiciones del indicado periódico; pero añade que no deben olvidarse las violencias de lenguaje empleadas por el diario realista que sale á luz en el mismo departamento.

Después se aprueba por 197 votos contra 66 una orden del día ó proposicion incidental declarando que la Cámara ha oido con gusto las esplicaciones del gobierno.

Paris, 30.
Los cardenales franceses Guibert, Caverot y Desprez han dirigido una carta al presidente de la republica protestando contra las acusaciones al clero francés que contiene la última declaracion ministerial.

Dichos príncipes de la Iglesia se lamentan de algunos actos aislados que pueden haber realizado unos pocos sacerdotes en las cuestiones electorales, pero entienden que este no es motivo para que se acuse en general á una clase respetabilísima.

Dicen que aquellos han podido olvidar la moderacion que les impone el ejercicio de su alto ministerio; pero que debe recordarse por otra parte que el Papa ha manifestado que la Iglesia no desaprobaba ninguna forma de gobierno.

Esta será siempre, añaden, nuestra regla de conducta para con el Estado, y no podemos permitir que se sospeche de nuestro amor y abnegacion por la patria.

Londres, 30 (noche).
El Sr. Gladstone irá pasado mañana al palacio de Osborne, residencia de la reina, para presentar á ésta la lista del nuevo ministerio.

Durante el día de hoy ha conferenciado con diferentes personajes del partido liberal, y en particular con el marqués de Hartington, quien, como es sabido, votó en contra de la enmienda al mensaje, cuya aprobacion fué causa de la caída del ministerio conservador.

En los círculos políticos se asegura que el marqués de Hartington, despues de la conferencia que ha celebrado con el Sr. Gladstone, ha dicho que no tenia inconveniente en aceptar una cartera.

Si se realiza este hecho puede considerarse como confirmada la disidencia que amenazaba al partido liberal.

Nuestro correspondal en Cartagena nos escribe con fecha 29 la siguiente carta:

«Ayer á las nueve menos cuarto de la mañana dejó de existir, tras de una larga y tranquila agonía, que duró más de veinte horas, el malogrado cuanto valiente y pundonoroso general Fajardo.

El vocinario, que no desconocia la gravedad del estado del general, dió muestras de gran sentimiento al enterarse de la fatal noticia. Gentos de todas clases y condiciones acudieron en tropel desde el primer instante al edificio del gobierno militar, donde se hallaba el cadáver.

A las doce, próximamente, se presentaron los médicos del ejército y armada, que tantas pruebas de celo é interés han demostrado durante la terrible enfermedad del general, ofreciéndose espontáneamente para embalsamar su cadáver.

A media noche se procedió á la operacion, empleándose el procedimiento del Dr. Jueque, mediante el cloruro de zinc y con algunas variantes que los adelantados modernos aconsejan. Todos los líquidos fueron prestados y preparados muy gustosamente por el farmacéutico de la poblacion, Sr. Vidal.

Dispuesto todo, el médico del regimiento de Otumba, Sr. Olmos, ayudado por el Sr. Vidal y Teruel, médico de la Numanzia, procedió á la operacion, poniendo al descubierto la arteria carótida primitiva, por donde se inyectó el poderoso antiséptico, en cantidad de unos cinco litros aproximadamente.

El Sr. Cándido, subdelegado de Sanidad de la poblacion, y los Sres. Sidrach, Lorenzo y otros cuyos nombres sienten no recordar, cooperaron con suma eficacia al mejor éxito de la operacion, que quedó terminada hasta en sus últimos detalles á las primeras horas de la madrugada.

El cadáver ha sido colocado en una magnífica caja de zinc, negra, con abrazaderas y adornos de bronce. Viste el uniforme de teniente general en traje de campaña. Esta mañana ha sido trasladado, con los honores debidos, á la parroquia castrense de Santo Domingo, quedando depositado en un modesto pero severo túmulo. Rodean éste trofeos militares, y le dan guardia de honor los gastadores de la guarnicion.

Se han celebrado varias misas en sufragio del general, en el altar mayor. Acude mucha gente á contemplar el inanimado cuerpo del general, quien está expuesto al aire libre, sin soldar la tapa del féretro.

La hora señalada para el entierro es á las tres de la tarde. Créese que será notable por la significación. Se espera que sea muy numerosa la concurrencia, alcanzando á todas las clases sociales, que demostrarán de este modo no tan sólo el sentimiento que inspira la muerte de un general querido y respetado, que gozaba de universales simpatías en la poblacion, sino para protestar, además, de las funestas intenciones políticas, que tantos males reportan al país, y que el pueblo cartagenero las rechaza con indignacion.

Un detalle: en cuanto tuvieron noticia del fallecimiento del general Fajardo los cuatro guarniciones civiles y el cabo que acompañaron al castillo de San Julian, pidieron, y obtuvieron ser los primeros en velar el cadáver, del que no se separaron hasta que fué sacado de la casa mortuoria.—V.

El miércoles próximo se verificará la inauguracion del nuevo círculo Conservador.

Dice El Correo, que nuestro compañero en la prensa D. José Arroyo, director de El Constitucional, ha sido nombrado administrador de la aduana de Manila.

No está en el cierto el periódico que afirma que han sido dimitidos algunos concejales de Linares. Lo ocurrido es que algu-

nos concejales han renunciado ante el municipio, y resultando vacantes más de la tercera parte de los puestos, se han conconvocado elecciones parciales con arreglo á la ley.

Afortunadamente el cólera decrece en Tarifa. En las últimas veinticuatro horas solo ha habido 19 invasiones y cinco defunciones.

Dice un periódico que el gobernador de Huesca viene á Madrid á recibir instrucciones del gobierno en contra del Sr. Castelar.

El gobierno ignora si viene ó no viene á Madrid el gobernador de Huesca. Nosotros lo suponemos particularmente. Las instrucciones que el gobierno pudiera dar al gobernador de Huesca, las ha dado ya. Cumplir estrictamente la ley.

Ayer recibimos los siguientes telegramas de nuestro servicio particular:
Cartagena, 30 (5'35 t.)

A las tres de la tarde se ha verificado hoy con gran suntuosidad el entierro del general Fajardo, al que se han tributado honores de teniente general con mando.

Desde el medio día un gentío inmenso ocupaba las calles por donde habia de pasar el fúnebre cortejo.

La carrera hallábase cubierta por las tropas de la guarnicion.

Los fuertes de la plaza hicieron las salvas de ordenanza.

El carro que conducia el cadáver iba literalmente lleno de magníficas coronas depositadas por comisiones de todas las clases sociales de la poblacion.

El edificio del Círculo Mercantil, tenia colgaduras negras en sus balcones.

Formaban la fúnebre comitiva, el Ayuntamiento con sus maceros, el alcalde, los gobernadores civil y militar, el cuerpo consular, las sociedades de banca, industria y comercio y la prensa, representados por numerosísimas comisiones.

El duelo, que se despidió fuera de la puerta de San José, iba presidido por el general del departamento.—Vidal.

Lérida, 30 (8 n.).
Se ha celebrado una importante reunion para tratar del ferro-carril de Pallaresa. Con gran entusiasmo se acordó unánimemente pedir al gobierno que respete el convenio internacional.—Arroyo.

Ha sido nombrado intendente de Hacienda de Filipinas, cargo vacante por pasar al consejo de Estado el Sr. Surra, electo para el mismo, el sub-intendente D. Segundo Gonzalez Luna.

Dice La Epoca que en la estafeta que hoy llegará á esta corte, se espera en el ministerio de Estado la resolucion definitiva del Sr. Rancés respecto á su nombramiento para la legacion de España en Washington.

El puerto de Sevilla ha vuelto á abrirse ayer á la navegacion, teniendo el Guadalquivir una altura de un metro 80 centímetros sobre el nivel ordinario.

Ha sido nombrado director de la sucru-

sal del Banco de España en Murcia, don Eduardo Chacón, interventor que era en Valencia.

Pierden lastimosamente el tiempo los periódicos que escitan al Sr. Camacho á modificar por sí la ley del tribunal de Cuentas en la parte relativa al nombramiento y separacion del presidente y ministros del mismo, llevando y trayendo con tal motivo nombres propios, pues solo desconociendo las condiciones de carácter del señor ministro de Hacienda y el respeto que le inspiran las disposiciones legislativas que establecen la organizacion del referido tribunal, podria pensarse que ha de proceder á tan importante reforma por un real decreto.

Estamos completamente seguros, pudiendo afirmar, sin temor á rectificaciones, que en el caso de que el Sr. Camacho estimara conveniente dicha reforma, no la llevaria á cabo sin el concurso de las Cortes.

Los conservadores disidentes y no disidentes no aprueban el supuesto y ya fracasado intento de formar una union liberal.

El marqués de Cusano ha dado ya su manifiesto presentándose candidato á diputado á Cortes por el distrito de Chinchón. Por la provincia de Madrid lucharán dos conservadores.

Se cree segura la reeleccion de D. Gaspar Nuñez de Arce para la presidencia, durante el año actual, de la Asociacion de Escritores y Artistas.

Decíase anoche que de los catorce diputados que elige la provincia de Barcelona, serán diez fusionistas, dos conservadores ortodoxos, los señores Durán y Bas y Planas, y dos heterodoxos, los señores Rocafort y Valenti.

De los quince que elige la de Valencia, se dice que doce serán fusionistas, seis de ellos amigos del Sr. Martos, y tres conservadores ortodoxos.

Podemos asegurar que hasta ahora ningún zorrillista ha resultado presentar su candidatura por determinado distrito. Algunos amigos del Sr. Salmeron llevan más adelantados sus trabajos y serán apoyados por los del elemento más avanzado.

* Anoche recibió el Sr. Cánovas del Castillo en su casa á sus amigos políticos. La reunion fué la última que por ahora celebran, pues las sucesivas las verificarán en el nuevo círculo de la carrera de San Jerónimo.

La concurrencia fué numerosa, porque si bien muchos diputados y senadores han marchado á provincias, asistieron en cambio otros representando comités de las mismas.

Las conversaciones giraron en su mayor parte acerca de trabajos electorales y probabilidades de triunfo de éste ó del otro candidato, de los muchos que tratan de presensarse. Tambien se dijo algo respecto á lo ocurrido en Barcelona, corriendo la version de que lo sucedido en el círculo Conservador no habia tenido importancia, y que al volver las cosas á su estado nor-

—Sí,—dijo por segunda vez la prometida de German, que aún no comprendia de lo que se trataba.
La conversacion la puso al corriente de lo que habia aceptado, y al saberlo no demostró ni entusiasmo ni disgusto.
La encantó, sin embargo, la idea de que no viviria encerrada en aquel cuarto, que la parecia pequeño, triste y sin aire, en comparacion de las vastas salas de la Restauracion de Baden.
Comprendia que tenia necesidad de distraerse, que la soledad la seria mala, y que encontraría cierto encanto en las idas y venidas de los numerosos clientes del Printemps.
Además un secreto instinto la decia que si Mad. de Berny queria verla y hablarla, nada le seria más fácil que en el almacén.
Podria ir acompañada por Olimpia ó Janca, ó por el mismo Fabiani.
Rápidamente se hizo estas reflexiones.
Al día siguiente, domingo, halló medio de escribir una carta á la Cañota, refiriéndola su entrada en el Printemps, y de echarla al correo sin que Juan ni Angelina se apercibieran de nada.
Al día siguiente, á las siete y media, entraba en el almacén. Presentada por German Bonard á su principal como su futura, la jóven fué admirablemente acogida y se la instaló en seguida en el mostrador que solicitaba German.
Era, como ya lo habia dicho éste, el de confeccion para señoras.
Dos días despues de la presentacion de la jóven, un elegante cupé se detuvo á la entrada de los grandes almacenes del Printemps, y Magdalena de Berny se apeó.
No tardó en hallarse al lado de Antonina.
—¡Buenos días, querida mía!
—¡Como, señora! ¿sois vos?
—¡Sí! Y si no he venido antes ha sido porque me he encontrado muy ocupada. Enseñadme vestidos de casa, os lo ruego, es preciso que os haga perder el tiempo.
Una señorita se aproximó.
—No os molesteis, pues es inútil, señorita.
—La dijo enseguida la Cañota,—Antonina sabe muy bien lo que necesita.
La jóven se retiró.
Mad. de Berny tomó asiento, mientras que Antonina sacaba infinidad de vestidos de diferentes clases y colores.
La Cañota los examinaba con atencion y daba su opinion sobre los géneros.
Al verla así se la hubiera tomado por una compradora para ver qué confeccion le convenia más.
Al cabo de un rato, Mad. de Berny, dijo:
—¿Y vuestro matrimonio?
—Pronto tendrá lugar, señora.
—¡Ah! ¿Con M. Bonard?
—Sí.
—M. Bonard no se halla empleado aquí?
—Sí, señora, en la segunda caja; le han trasladado por unos días.
—De donde saldrá un día para haceros rica.
Y Magdalena se echó á reir, mientras Antonina protestaba contra esta expresion de mal gusto con un:

—¡Oh, señora!—á que su interlocutora le prestó la menor atencion.
La Cañota se fijó en la jóven para apreciar el efecto que le causarían las palabras que iba á pronunciar.
—¿Sabéis que él os ama siempre?
—¿Quién?—preguntó Antonina ruborizada y con los ojos bajos.
—¡El conde Fabiani, pardiez! No podeis ignorarlo. En las cartas que le habeis dirigido desde su partida de Baden, os habeis mostrado con él más amable que en Gernsbach. Ya estais viendo que lo sé todo.
—Sí, señora, es verdad.
—Pues entonces, tened confianza en mí; jamás nadie podria hallar una confidente más sincera, como yo lo seria para vos y el conde.
—¡Oh! Teneis razon.
—Gracias á Dios que convens en ello. Si estuvieramos solas os abrazaria.
—Y yo no sabia cómo demostraros mi gratitud, pues jamás he encontrado nadie que me haya manifestado tanto interés como vos.
—Ya le he dicho al conde que os hallabais aquí.
—¡Ah!
—Sí; quiso venir enseguida; pero yo se lo prohibi. ¡He hecho bien?
—Sin duda. Pero la entrada á los almacenes es de todo el mundo.
—Es cierto. Entonces, si yo le permitiese que me acompañara en mi próxima visita, ¿vos no me lo reprocharéis?
—¿Por qué habia de reprocharoslo?
—He aquí una respuesta que hará muy feliz al conde, mi jóven amiga. Hasta luego... Enviadme este vestido esta noche á la calle des-Vignes. Ya sabéis.
Y Magdalena, señalando el vestido que queria comprar, se alejó.
Las empleadas del Printemps se dividen en dos categorías: las que como Antonina viven con sus familias en Paris y las que habitan en el sexto piso de los almacenes.
Entre estas últimas la señorita que se habia captado las simpatías de Antonina se llamaba Agatha.
Era una jóven de veintiocho á veintinueve años, de aspecto agradable y simpático para la clientela que frecuentaba el taller de confecciones.
A ruego de German Bonard se encargó de tomar bajo su proteccion á Antonina, y las dos jóvenes trabaron en seguida una gran amistad.
Al día siguiente de su visita, Magdalena llegó al Printemps acompañada de Fabiani, Antonina, al ver á este último se ruborizó, y haciendo como si no la habia visto, se pasó á colocar en los armarios los vestidos que antes habia sacado.
—Amiga mía, el conde quiere saludaros—le dijo la Cañota bajando la voz de modo que nadie más que ella pudiera entenderla.
Fabiani encontró que Antonina, despues de su salida de Baden, habia recobrado más belleza y mayores encantos, y este estaba satisfecho de su acogida, pues desde que Magdalena le habia dirigido la palabra, la jóven saludó al conde con tanta gracia y sinceridad, que le colmó de alegría.

sus combinaciones, con asombro perdió en algunos minutos los mil francos.
«Esto contrarió mucho á Boulingrin, el cual aumentó las apuestas con más ardor y ahinco, y una hora despues estaba nuestro héroe desplumado.
Boulingrin está desesperado.
—Soy un estúpido: de nada me sirven mis cálculos, sin embargo, así que haya conseguido poseer otra cantidad igual, tomaré mi revancha.
Al día siguiente al pasar Boulingrin por la avenida de las tiendas se encontró á Mad. de Berny á la que no habia visto desde el día anterior.
Magdalena apenas respondió al obsequioso saludo que le dirigió Boulingrin.
—¡Orgullosa!—se dijo este último.—¿Se habrá olvidado tal vez el servicio que la he prestado?
Nuestros lectores conocen demasiado á lo que éste se referia.
Cuando Magdalena entró en la Restauracion, Antonina se hallaba sola en el mostrador.
—Buenos días, querida niña—dijo la Cañota con su más graciosa sonrisa;—sois una pequeña salvaje.
Antonina trató tambien de sonreir.
—He tenido miedo, nada más —dijo ella.
—¡Y os escapasteis por la ventana! ¡Eso ya no se hace ni en el Ambigi!
Despues con una dignidad admirablemente fingida pasó del tono burlesco al severo.
—¿Qué podia, pues, aconteceros que fuese desagradable? ¿No estaba yo á vuestro lado?—añadió.
—Es cierto, señora, he obrado verdaderamente como una loca.
Argelina apareció.
—Silencio, hé ahí mamá—repuso la jóven bajando la voz.
—Fabiani os ama cada vez más—dijo en el mismo tono la Cañota,—pero tened confianza en mí.
La conversacion fué cortada por la llegada de Mad. Lenoir. Se puso á hablar de unas cosas y otras, no descuidando los últimos acontecimientos.
Fabiani pasaba en este momento por entre las mesas situadas ante la escalinata de la Restauracion.
Se encontró ridiculo en presencia de Antonina, y como lo habia adivinado la Cañota, queria aún más á la jóven, no solamente por su resistencia, sino á causa del procedimiento empleado por ella para escapar.
Despues de algunos segundos de duda, y á un nuevo signo de Magdalena, Julio se decidió á entrar.
Antonina no vio las señales que Mad. de Berny le habia dirigido.
La inesperada aparicion del conde Fabiani, le causó una emocion que cubrió de una palidez mortal su semblante.
—Almorzad con nosotros, mi querido conde; el duque llegará dentro de poco,—dijo la Cañota.
Despues de haber saludado á las tres mujeres, Julio, afectando no mirar á Antonina,

notó, sin embargo, que su presencia habia conmovido á la jóven, y esto le agradó en extremo.
—Con mucho gusto—dijo á Magdalena.
El duque acababa de apearse del coche en que justamente la noche anterior, los Compañeros de Themis habian colocado dormido á Stein-Steiner.
Mad. Lenoir y Fabiani le saludaron y le pidieron nuevas de su salud.
Magdalena aprovechó este incidente y se acercó á Antonina.
—Ya veis que he aprovechado la primera ocasion para que os escuseis—dijo en voz baja.
—No dudeis que os perdonará.
Mad. de Berny ejercia sobre la jóven evidentemente un gran imperio, pues Antonina acogió sin estrañeza y como muy naturales estas palabras, que cambiaban los papeles y hacian aparecer á la victima como culpable y reciprocamente.
Cuando el duque y Fabiani tomaron asiento para almorzar, acompañados de Magdalena, el suicidio del baron Stein-Steiner fué el asunto sobre que recayó la conversacion.
El duque, al enterarse de la muerte del coronel, se sintió dolorosamente impresionado, pues recordaba la amistad que le habia unido con él y se acordaba cuando era marqués de Baupré, del duelo que habia tenido lugar en el jardín del conde de Serán entre el entonces capitán austriaco y marido de la princesa Herminia.
—Yo tengo un pedazo de su cuerda,—dijo el rey del treinta y cuarenta.
Magdalena no ocultó que tambien tenia otra pedazo.
—¡Ah!—dijo á Ambre friamente.
—Veremos si es cierto que esta trae suerte,—continuó Julio.
—Os la deseo,—repuso el duque.—¿Y cuándo enterran al pobre baron?
—Uno de sus parientes debe llegar hoy por el cuerpo para conducirlo á Viena.
Sabemos que esto era cierto.
El conde de Zara llegó á Baden á la hora que habia indicado en su despacho.
En seguida se avisó con el cónsul austriaco y el comisario de policía en la casa en donde se hallaba depositado el cuerpo de Stein-Steiner.
El conde de Zara, primo del muerto, era un hombre de unos cuarenta años, elegante y distinguido y muy simpático.
Puso un gran tacto en el cumplimiento de la mision de que estaba encargado.
Así que vio el rostro del cadáver, ordenó que se le colocara en el ataúd, que desde la víspera, Valentin, por su propia iniciativa, habia mandado llevar, el cual era tan sólido y tan lujoso como podia requerir el rango y la fortuna del muerto.
Antes de abandonar á Baden, el conde de Zara tomó la pluma y escribió una carta al marqués de la Roche-Carignan para anunciarle el fin trágico é inesplicable de su yerno el baron de Stein-Steiner.
El padre de Diana al recibir esta inesperada noticia no fué dueño de dominar su emocion.

mal, han sido espulsados algunos individuos que pretendieron en forma antirrepublicana cambiar la junta directiva de aquel. De otros asuntos políticos poco o nada se dijo que merezca consignarse.

El espectáculo que verdaderamente llama hoy la atención en Madrid es el que con éxito creciente ejecutan todas las noches en el teatro de la Zarzuela los célebres y graciosísimos Han Lon-Lees.

En las ocho representaciones que hasta hoy se han dado de *El viaje a Suiza*, no ha quedado sin ocupar ni una localidad ni un solo asiento de aquel teatro. El cartel anunciando *No hay billetes*, no ha dejado de aparecer una sola noche en la ventanilla del despacho.

Los Han-Lon-Lees son aplaudidos con entusiasmo desde que aparecen en escena, y sus divertidos, ingeniosos y bonitos juegos gustan cada vez más a la distinguida concurrencia que llevará por espacio de muchas noches al afortunado teatro de la Zarzuela.

El consejo de ministros celebrado anoche en la Presidencia fué puramente administrativo.

Entre otros varios expedientes, se examinó uno relativo al medio de anticipar el plazo en que ha de celebrarse la exposición internacional de productos coloniales.

El ministro de Hacienda dió cuenta de ciertas reformas que trata de introducir en los servicios de su departamento, en uso de las autorizaciones que le fueron concedidas por las Cortes.

El Sr. Beranger espuso algunas ideas relativas al mejoramiento de la marina de guerra.

Finalmente, se ocuparon los ministros en el proyecto de celebrar el año 1888 una exposición universal en esta corte, y en la manera de establecer un gobierno en el archipiélago Carolino y en las islas Palaos.

Discurriendo sobre quien será al fin nombrado para ocupar la fiscalía del Supremo de Justicia, dice anoche *La Iberia*: «Nosotros creemos que no sería extraño que dicho nombramiento recayera en un distinguido amigo nuestro, ex-ministro del partido liberal, y cuya designación, de hacerse, sería recibida indubitablemente con unánime aplauso por la opinión pública.»

Un diputado a Cortes fué ayer objeto de un timo. Le ofreció un vendedor de billetes de lotería que si le compraba los que tenía le caería el premio gordo.

El 4 de marzo deberán salir de Madrid los expedicionarios y el 6 zarpará de Santander el vapor *Magallanes*, conduciéndolos a bordo.

El 7 tocará el espresado buque en Coruña, el 8 en Vigo, el 12 en Santa Cruz de Tenerife, el 24 en Puerto-Rico, el 30 en la Habana y el 6 de abril fondeará el *Magallanes* en Colon.

La expedición científica empleará doce días en la visita a las obras del canal de Panamá, objetivo del viaje, y el 18 de abril partirá con rumbo a España.

Segun el itinerario, durará el viaje dos meses y ocho días.

La Epoca publica anoche dos partes teatralísticas de Barcelona en que se esplica de una manera incompleta lo acaecido en el Circulo Conservador de aquella ciudad y se rectifican en parte las noticias primeramente recibidas.

El primer telegrama, dirigido a don Francisco Silvela, está concebido en los siguientes terminos:

«Barcelona, 30 (10-55 m.). Elecciones nulas.—Mantenida autoridad antigua junta. Correo hoy detalles.—Durán.»

El segundo, dirigido al jefe del partido conservador, es más espresivo. Dice así:

«Barcelona, 30 (1-30 m.). D. Antonio Cánovas del Castillo.—Madrid.—La junta de gobierno ha mantenido energicamente sus derechos, y en posesion del local de la sociedad, ha impedido la constitucion de la junta ilegal elegida ayer, y acordado espulsion de los socios principalmente responsables del atentado. Sirvase Vd. desmentir noticias malevolas dadas en contrario sentido.—El presidente del Circulo Conservador-liberal, Manuel Planas y Casals.»

La junta directiva de la sociedad de Conciertos se reunirá en breve para tratar de si habran de dar ó no, y de qué manera, en este año los acostumbrados conciertos de primavera.

Los individuos de la espresada junta a quienes hemos oido creen que se darán y en analogia forma que los del año pasado.

Es casi seguro que en el domingo próximo se verificó en el salon Romero una audicion de parte de las piezas del album funebre que la sociedad de profesores de Música y aficionados ha dedicado a S. M. la reina regente.

Bajo la presidencia del general Beranger se reunió ayer el consejo de gobierno de la marina, dejando ultimada la cuestion de los carbones en el sentido de que se adquirieran al sindicato de minas aprobado de Asturias 8000 toneladas de carbon para buques, 36000 para los arsenales, 7000 menudo para fragua y 2000 de cok.

Ademas se adquiriran de los propietarios de la mina Elisa, de Belmez, 43000 toneladas para buques y 2000 tambien para buques de los dueños de la mina Terrible, de Belmez.

El señor ministro de Marina merece los mayores elogios por su actividad y acierto para conciliar el interes de la marina con el de la industria nacional, á la que tan gran servicio acaba de prestar y cuyo impulso procura por todos los medios.

A propósito de una carta que, bajo el epigrafe de «Reformas del cuerpo de minas», y suscrita por un respetable geólogo destinado, segun parece, á desempeñar la jefatura del distrito minero de Canarias, publicó antaño nuestro apreciable colega *El Dia*, informados de persona que debe saberlo, podemos afirmar á nuestros lectores, que cuantos rumores contiene dicho documento, á más de ser completamente absurdos, están destituidos de todo fundamento.

El periódico vallsolotano, *El 11 de Febrero*, denuncia abusos tan graves, que se tienen por inverosímiles, cometidos en la administracion de correos de Villabragina, partido de Rioseco. El director de correos procurará averiguar la certeza de la denuncia, y creemos que se procederá contra los que aparezcan culpables ó los que pudieran ser calumniados.

En el correo de anoche marchó á Valencia el director de Establecimientos Penales, Sr. Aguilera. Tiene por objeto este viaje girar una visita de inspeccion á los penales y cárceles, y resolver sobre el terreno la cuestion del penal de San Agustín, que tanto preocupa en aquella ciudad. En Valencia se detendrá uno ó dos días, y despues pasará á Tarragona y Zaragoza, regresando el miércoles ó el jueves á Madrid.

Comunicaron anoche de Zaragoza, que teniendo noticia el gobernador civil que se trataba de introducir pequeñas partidas de moneda falsa procedente de Barcelona, se detuvo ayer á Josefa Nieto, mujer del penado de aquel correccional llamado Manuel Ferrer, en el acto de pre-

sentarse en la estacion del ferro-carril á recoger un capazo consignado á otro penado llamado Juan Comas.

Contenia el capazo 14 naranjas, bajo las cuales habia dos panes; dentro de uno de ellos se encontraron 40 piezas de á medio duro falso, y en el otro pan 38 piezas de á cinco pesetas tambien falsas.

En la calle de Fuencarral, núm. 91, piso segundo, se declaró anoche un pequeño incendio siendo sofocado á los pocos momentos sin consecuencias.

Un niño fué atropellado por un coche anoche á primera hora en la calle de Carretas, fracturándole la pierna izquierda.

Ayer fueron detenidas 19 personas por diferentes faltas y delitos leves.

Ayer llovió en San Sebastian.

Boletín

Cuatro perpétuo: Contado, 37'10. Fin de mes, 37'00. Próximo, 37'00. Dinero. Barcelona, sin parte. Paris (oficial), 53'67. Idem (particular), 53'75. Londres (oficial), 33'25. Idem (particular), 00'00.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 31 DE ENERO

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 30. Segun un despacho de Roma han sido suprimidas las cuarentenas en Italia para todas las procedencias de la Argelia.

Dichas procedencias quedarán sometidas á una simple inspeccion médica.

Paris, 30. Se han recibido detalles respecto de los graves sucesos ocurridos en Decazeville.

Resultado que estos tuvieron un carácter político. El director asesinado era monárquico y estaba en pugna con los trabajadores, entre los cuales predominan las opiniones avanzadas.

Durante las últimas elecciones se habian acentuado los odios y las rivalidades. La agitacion se ha calmado algun tanto en aquel distrito minero, pero se teme que renazca, porque la empresa explotadora se niega á aumentar los jornales conforme habia ofrecido el prefecto, que intervino en la cuestion de los huelguistas.

Las tropas enviadas á Decazeville, han recibido la orden de permanecer allí ante el temor de que se reproduzcan los desórdenes.

Viena, 30. Un telegrama de Sofia dice que los representantes de las grandes potencias, excepto el de Rusia, hacen activas gestiones para obtener la desmoralizacion del ejército búlgaro.

El representante del czar ha conservado hasta ahora una actitud expectante, alegando que no habia recibido todavia instrucciones.

Santa Cruz de Tenerife, 30. (Por el cable de la compañía Nacional Española.) Hoy ha fondeado en este puerto el vapor francés *Ville de Ceara*, remolcando á la fragata sueca *Huve*, encontrada á la altura de la isla de Madera, sin ninguna persona á bordo. Se ignora la suerte de la tripulacion.

Paris, 31. Durante la noche última se ha declarado un voraz incendio en la estacion del ferro-carril de Montpellier, la cual ha quedado en parte destruida.

Un gran número de mercancías han sido pasto de las llamas.

Está llamando la atencion la frecuencia con que se repiten estos siniestros en los ferro-carriles.

Nueva-York, 31. Circula el rumor de que el presidente de la republica de Haiti ha sido asesinado.

Washington, 31. La tesoreria del Estado de Texas ha suspendido interinamente los pagos.

Mañana lunes, á las ocho de la noche, se reúne en la asociacion de Agricultores de Es-

paña (Luzon, 4, bajo) la seccion de Viticultura de la misma, continuando su presidente, D. Eduardo Abela, su conferencia sobre vinos.

La entrada es pública.

Segun *El Siglo Médico*, las inflamaciones agudas de los órganos respiratorios siguen siendo en estos dias muy frecuentes y revistiendo importancia por su intensidad, particularmente en sus complicaciones febriles y congestivas. Las bronquitis de los tubos medianos, las bronconeumonías y las pleurías han sido numerosas. Los reumatismos tambien han aerecido en número, revistiendo principalmente las formas febriles poliarticulares. En los niños son frecuentes las amigdalitis catarrales, las bronquitis y las indigestiones por enfriamiento.

Dice anoche un periódico que la comision encargada de erigir un monumento á la memoria del doctor Benavente, acordó establecerlo frente al hospital del Niño Jesus; pero no habiendo podido conseguir de la propietaria de dicho establecimiento la cesion ó venta del terreno necesario para dicho objeto, ha solicitado del Ayuntamiento de Madrid que se coloque la estatua proyectada ó en los jardinitos de Recoletos ó en los recientemente abiertos en el salon del Prado frente al Museo de Pinturas.

Continuó anoche en el Ateneo la discusion de la Memoria de D. Daniel Lopez sobre la política de Felipe II. Rectificado con fácil y elegante palabra el señor marqués de Hoyos, insistiendo en sus afirmaciones favorables al rey austriaco. Usó despues de la palabra, diciendo pocas, pero muy elocuentes, el Sr. Alvarado, que condenó la política de Felipe II, fundándose en sus grandes fracasos. En este punto intervino el Sr. Cedrun, que hizo alusiones á la política de nuestros dias, y que fué muy aplaudido por la seccion, así como el Sr. Pinedez. El Sr. Cedrun continuará el sábado próximo en el uso de la palabra.

La conferencia de anoche en el Fomento de las Artes, versó sobre la dominacion de los romanos en España.

El Sr. Pintado subordinó su discurso al siguiente pensamiento: Ya en ese período se marcan indeleblemente las condiciones de nuestro carácter nacional, el amor á la independencia llevado hasta el heroísmo, el valor temerario; la sencillez y credulidad de que abusaron cartagineses y romanos, cierto espíritu de insubordinacion refractario á la unidad, nobleza con el vencido y propension á ser generosos por la bondad y la dulzura, mas que por la altivez ó la violencia.

Concluyó su interesante discurso, en el que fué comprobando con el relato histórico estos principales caracteres con su bello pensamiento:

«No necesitábamos que la naturaleza pusiera en nuestra frontera mares y montañas; sin ellas toniamos asegurada nuestra independencia y nuestra personalidad nacional. Recordemos las glorias de nuestros antepasados, no para envanecerse con ellas, sino para imitarlos conservando los caracteres de nuestra raza.»

El público, numerosísimo, acogió con aplausos muchos períodos del orador.

Tiene entendido un periódico local que en la causa incoada con motivo del asesinato perpetrado en la calle de Moncada, de Barcelona, en la persona del cobrador del Banco de España, Carlos Azemar, ha pedido el ministerio fiscal de S. M. la última pena para tres de los procesados.

En breve tendrá lugar en una de las salas de lo criminal de aquella Audiencia la vista de dicho proceso en juicio oral y público.

El señor conde del Alamo está ya fuera de peligro de su grave enfermedad.

El teniente de navio Sr. Dergui está prestando importantes servicios en Tarifa. Visita á los coléricos y distribuye abundantes limosnas de su peculio.

Ha sido remitido á Valencia, despachado por el gobierno militar de Cartagena, el expediente incoado por la concesion de la gran cruz de San Fernando al malogrado general Fajardo.

El magistrado de la Audiencia de lo criminal de Altea, D. José Gomis, se ha encargado de la instruccion del sumario en la causa sobre falsificacion de billetes del Banco de España en Valencia.

Hoy ha salido en direccion á Badajoz, para encargarse de la delegacion de Hacienda de aquella provincia, nuestro particular amigo D. Juan Manuel Arribas, cuyo funcionario, por su mucha competencia en materias de Hacienda, prestará excelentes servicios en su nuevo destino.

SALONES.—Las reuniones más animadas que se verifican hasta ahora en los salones de la corte son las que tienen efecto los viernes por la noche en el lindo hotel, en la preciosa y elegante morada de los condes de Vilana.

El carácter de intimidad de estas reuniones, la amabilidad y galanteria de la duena de la casa y la afabilidad de su estimable esposo, que se multiplican para agasajar á sus amigos, hacen que se pasen allí las horas de un modo tan agradable como divertido.

El billar, la *serre* y dos gabinetes, son hasta ahora las únicas habitaciones abiertas á los invitados; en ellas, mesas de tresillo y de *bezigue* y grupos de animada y chispeante conversacion forman el encanto de aquellas fiestas.

Desde que se entra en casa de los condes de Vilana, y se sube por la escalera de mármol, alfombrada y adornada con preciosos objetos de arte, se comprende la suntuosidad de aquella morada y el lujo y esquisito gusto de que está revestida.

En la reunion de anteañoche estaban las marquesas de la Laguna, Ulagares, viuda de Villamantilla; Santa Genoveva, Coquilla y Folleville; condesas de Casa-Sedano, Muguro, San Rafael de Luyano y Fontao; baronesas del Castillo de Chirel y Eroles; señoras y señoras de Castro, Balazote, Peñas, Martines-Aguayo, Monsalve, Monleon, Ruiz, Alonso Martinez, Agrela, Jarayabo y otras muchas.

Estaban tambien los condes de Balazote, San Rafael y Pinohermoso; los marqueses de Coquilla y Ville; baron del Castillo de Chirel; conde de Muguro; D. Augusto Comas, don Martin Larios y marqueses de Paredes y Quintanar.

Poco despues de las doce se abre el comedor donde se sirve un espléndido y delicado té.

El Ayuntamiento de Irun, agradecido á los especiales servicios prestados en aquella poblacion durante la epidemia cólica del año próximo pasado por los doctores Arnal y Prieto de Castro, acaba de remitir, espresamente dedicado á cada uno de dichos señores, un precioso obsequio, consistente en un elegante *remontoir* de oro, sistema Roseoff, acompañado de un atento y espresivo oficio de gracias.

En un periódico de la provincia de Jaen leemos lo siguiente:

Los trabajos electorales que se vienen preparando por la circunscripcion, y las corrientes de simpatía que desde luego se notan, anuncian un triunfo casi seguro para la candidatura adicta á la política del actual gobierno, que la forman los Sres. D. José Medina y Orasco, D. Vicente de la Torre y Segura y D. Juan Manuel Guerrero.

Tambien se presentan á la lucha: como independiente, D. Joaquin Ruiz Jimenez; como izquierdista, D. Joaquin Montilla; y como conservadores, el conde de las Almenas y D. Luis Abril. La lucha ha de ser muy empuñada, pues todos son hijos de la provincia y en ella gozan extraordinarias simpatías.

Con numerosa concurrencia celebró anoche sesion la sociedad de directores de ensenanza privada, y entre las resoluciones que se tomaron figuran la de nombrar una comision para formar un nuevo reglamento é instar á los señores directores de colegio en provincias á que se inscriban como socios. Al efecto, y á fin de subsanar omisiones involuntarias, acuerdan los señores directores que gusten dirigirse al señor presidente ó secretario de la asociacion, infantas 23, segundo, ó Meson de Paredes, 18, pral, y se les remitirá la circular correspondiente.

—No ha sido él quien se ha matado,—esclamó,—sino la traicion de la infame á quien este hombre generoso la habia dado todo su amor, á que le ha conducido al suicidio. Y es una Roche-Carignan, es mi hija, quien ha hecho esto. ¡Oh! ¡Vergüenza y maldicion sobre ella y sobre nosotros!

Por la mañana, el conde de Zaray y Valentin partian para Viena, llevando con ellos el cuerpo del baron.

Al dia siguiente, pues la mayor parte de la estacion habia terminado, se vió invadida la estacion por los que se apresuraban á abandonar las orillas del Ose.

Seguendo su itinerario el duque d'Ambre, partió para Milan y Venecia, en donde le llamaba un negocio de gran interes.

En cuanto á Mad. de Berny y á sus amigos, se dirigieron á Hamburgo, resolviendo volver á Paris por Wiesbaden, Ems y la Bélgica.

Los salones del palacio de la Conversacion quedaron desiertos.

Boulingrin, que habia conseguido, no sin trabajo, que el conde Maximin le facilitara veinticinco luises, cuya mayor parte perdió tres dias despues de la partida de Magdalena, á la cual acompañaba el conde Fabiani, d'Arville y Finet, se decidió á regresar á Paris.

De todos los personajes que conocen nuestros lectores, únicamente quedaban en Baden Juan, Angelina y Antonina.

Entre todos aquellos que se habian alejado de estos lugares, en donde reinaban la animacion y la elegancia, Fabiani habia sido el más irresoluto para decidirse.

Como le habia anunciado Mad. de Berny, á Antonina el dia siguiente de su excursion á Gernsbach.

El conde no habia tenido tiempo de recordar á la jóven el incidente del tocador.

Este dia ántes de su partida se mostró muy amable y reservado con la señorita Lenoir.

Esta conducta obedecia á los consejos de la Cañota.

—Habeis espantado á esta tierna paloma, mi querido conde. Acordaos bien: lo primero que tenéis que hacer es volver á gozar de su pasada confianza,—le habia dicho.

—Teneis razon, señora.

—Sí, ya se que tengo razon, no cien veces sino mil.

—Bien, os creo; pero ¿cuál es segun vos el mejor medio de alcanzar este gran resultado?

—Fingir haber perdido toda esperanza y que no os inspira ya otra cosa que una amistad sincera, sin la menor señal aparente de amor alguno.

—Y á qué me conduciría esto?

—Pues á hacerla reflexionar comparándos con Mr. Bonard, y al género de vida que vos la podeis dar.

—Todo eso está muy bien; pero mi papel me parece muy difícil de desempeñar, pues no tengo más remedio que desistir de mis propósitos entorpecidos por ese Bonard que el cielo confunda.

—Lo creo, pero ya sabeis que partimos dentro de tres dias.

—Sí, ya lo sé; pero yo me quedo, mi querido

conde. ¿Teneis confianza en mí y en la bondad de mis consejos?

—¿Podeis dudar, cuando los he seguido puntualmente hasta el presente?

—Pues entonces arreglad vuestra maleta, y seguidnos; no teneis ya que hacer nada en Baden. En Paris obraremos; tened una poca paciencia y todo marchará bien, creedme.

Fabiani obedeció estas observaciones, muy sinceras por parte de Magdalena, la cual con su astucia adivinó lo que pasaba en el espíritu de Antonina, pues ésta, al conocer la vida de las pecadoras hizo nacer en ella nuevas aspiraciones, y estas no tardarian en traducirse pronto por imperioso deseo, dada la naturaleza soñadora de la jóven.

Aprovechando un momento oportuno, satisfeca de la conducta que el rey del treinta y cuarenta observaba con Antonina, la Cañota, le dijo á la jóven:

—Mi querida amiga, sabed que habito en Paris en el número 34 de la calle de Vignes en los Campos Eliseos. Prometed no olvidarme.

—Os lo prometo, señora.

—Entonces, hasta bien pronto.

Y con acento burlon, añadió:

—Hasta bien pronto, señora Bonard.

Despues de haber hecho como que se alejaba, se detuvo para gozar del efecto producido en la jóven por sus últimas palabras.

Antonina las escuchó sin turbarse como verdadera hija de Eva.

—Muy bien,—se dijo Magdalena al comprobar la sangre fria de Antonina.—Esta muchacha promete é irá lejos.

Y añadió en alta voz con estas palabras:

—Querida mia, os escribiré algunos dias á la lista de correos, pues quiero trataros como una verdadera amiga; y las amigas tenemos secretos que no deben conocer las madres.

—Podeis hacerlo, pues tendré un verdadero placer en ir á recoger vuestras cartas.

—Muy bien; espero vuestro regreso en Paris. Hacedme saber á mi casa, 34 calle de Vignes en los Campos Eliseos.

La jóven repitió las señas con el objeto de no olvidarlas.

—Sí, no lo olvidaré.

Y la Cañota se dirigió á los salones del juego.

por donde desaparecen los viajeros que llegan á Paris.

—El tren de Strabourgo, tardará mucho en llegar,—preguntó al primer empleado que se encontró.

—No, señor, dentro de dos minutos llegará á la estacion.

—Gracias.

El desconocido, iluminado por las luces de la sala de espera, se quitó su sombrero para limpiarse el sudor producido por una marcha rápida.

Entonces se pudo ver que era rubio y de un aspecto dulce y tímido, de ojos azules y espresivos, y labios rojos, destacándose bajo un bigote que se confundia con una ligera y bien cuidada barba.

El tren no tardó en llegar y los viajeros bajaron de los coches y penetraron en tropel en la sala en donde se hallaba el jóven.

Sus miradas se fijaron en Juan Lenoir, en su mujer y en Antonina, saludándolas desde lejos, apresurándose en llegar al lado de los viajeros á medida que se iba despejando la sala.

—Buenas noches, señora Angelina.

—Buenas noches, German.

—¿Me permitis que os abrace?

—¿Por qué no? Ya lo creo.

Cumplido este deseo, estrechó la mano de Lenoir y se dirigió á la jóven.

—Buenas noches, señorita. Por fin estais de vuelta. ¡Si superais cuánto he pensado en vos durante vuestra ausencia! A cada instante vuestro recuerdo no se separaba jamás de mi pensamiento.

—Qué bueno sois, señor Bonard.

—Abrazala—dijo Juan al oido del jóven;—te lo permito.

German Bonard, el futuro de Antonina, no se hizo repetir el permiso y se apresuró á obedecer.

La jóven correspondió con frialdad al abrazo del jóven.

—¿Qué teneis?—la preguntó German.

—Me encuentro muy fatigada,—respondió ésta,—pues el trayecto ha durado más de cuatro horas.

—Pobre Antonina,—es necesario no permanecer un minuto más aqui.

Y se dirigió á Angelina y á Juan.

—Entregadme los talones de vuestros equipajes,—les dijo,—yo me encargo de todo.

El ofrecimiento de Bonard fué aceptado, y mientras que Juan Lenoir, su mujer y su hija, montaban en un coche, German Bonard se dispuso á cumplir lo ofrecido.

Lenoir ocupaba con Angelina y Antonina una habitacion situada en el cuarto piso de una antigua casa de la calle de Santa Ana.

La proximidad de esta calle con el boulevard de los Italianos, en donde Juan prestaba sus servicios en los elegantes *restaurants* de las gentes que se divierten, fué causa de que este eligiese este punto para vivir.

No pasaron veinte minutos que acababan de llegar á su casa, cuando German penetró en el cuarto, seguido de los mozos que llevaban los equipajes.

Bonard previendo que la familia Lenoir ten-

dria hambre, compró en una tienda del boulevard Montmatre algunas cosas que venian á constituir una cena.

Esta idea de German tenia un doble objeto. Mostrándose generoso con su futura y sus padres hallaba el medio de pasar un gran rato al lado de su querida Antonina.

Las provisiones de German fueron acogidas con alegría. Angelina abrió el armario y puso la mesa.

La cena empezó, siendo muy cordial y alegre.

Solamente Antonina sostenia con German cierta reserva, y de la que este no hallaba el fundamento; pero la alegría de volver á ver á su prometida era tan grande que no volvió á pensar más en esto.

—Y tu tío?—preguntó Angelina á Bonard.

—Es el mejor hombre del mundo; seis meses despues de casarnos nos establecerá, y ha consentido en formalizar su promesa el dia de la firma de nuestro contrato.

—¿A la salud del tío Bonard!—dijo Juan.

—¡A su salud!

—Tu tío Bonard es un buen hombre, German—repuso Lenoir, que tuteaba á Bonard lo mismo que Angelina,—pero si ha decidido que te establezcas, ¿por qué no lo ha hecho desde luego?

—Es porque yo le he pedido seis meses de próroga.

—¿Con qué objeto?—preguntó Angelina.

—Porque es necesario que mi adorada Antonina se ponga al corriente de nuestro comercio—repuso German.—¿Cómo queréis que desempene su cometido si antes no ha hecho su aprendizaje?

—Muy bien pensado, hijo mio.

—Puesto que ustedes aprueban mi idea—prosiguió el jóven,—voy á pedirles un favor, y es que consentan que desde mañana entre en los almacenes del «Printemps» como señorita del mostrador de confecciones para señoras.

—Es una excelente idea,—dijeron á la vez los dos esposos.

—¿Qué decis á esto, hija mia?—añadió madama Lenoir dirigiéndose á Antonina.

La jóven se estremeció como si esta pregunta le hubiera despertado bruscamente.

Con los ojos abiertos soñaba que se encontraba en Gernsbach, con la Cañota y sus amigos, el conde Fabiani y cierta casa de la calle de Vignes, á donde se prometia escribir para enterar á Mad. de Berny de su llegada á Paris.

—¿El qué, mamá?

—¿Has entendido lo que acaba de decir German? Es una gran idea.

—Es cierto,—respondió Antonina sin saber de lo que se trataba.

—¿Entonces consentis en ello?—añadió Lenoir.

—Sí, padre mio.

—Pues bien, entonces lo dejaremos para el lunes, que vendré á las ocho de la mañana por ustedes dos, mi querida señora Lenoir, y de este modo, Antonina podrá descansar de las molestias del viaje, por espacio de dos dias.

—Convenido.

Plumero ergo y alabado, para reservar, letanía y salve en el altar de Nuestra Señora. En el primer día habrá solemnidad. La orquesta y coros estarán a cargo de la capilla de Daroca. Hay concedidas muchas indulgencias. Se recomienda la asistencia de fieles. El último día (el 9) estará el Señor espuesto todo el día, y por la tarde habrá procesion con la Santísima Virgen y adoracion del Niño de Dios, y por mañana y tarde actuará una brillante orquesta.

DIARIO OFICIAL.

El de hoy publica un aviso consignando que los contribuyentes de esta capital, que hayan sido incluidos en relaciones de alta por la contribucion industrial, desde el 15 al 31 del corriente, a quienes se hayan presentado y no hubieren satisfecho sus recibos, puedan verificarlo desde luego sin recargo alguno, dentro de los cinco dias siguientes al de la publicacion de este anuncio, a los recaudadores de los distritos a que pertenezcan los interesados.

DEUDA PÚBLICA.

Por la Tesoreria de la misma se satisfarán en la proxima semana, y horas designadas al efecto, los intereses y demás obligaciones de la Deuda pública que a continuacion se expresan, y se entregarán los valores siguientes:

Pago de carpetas de cinco vencimientos presentadas en Madrid, números 16009 a 16022. Idem. id. en provincias cuyo pago está consignado en la tesoreria de esta Direccion, números 8033 al 8036, 8038 al 8040, 8057, 8063, 8064, 8066 al 8077. Idem id. de nueve últimos décimos de títulos del empréstito de 173 millones de pesetas, números 13388 al 13408.

Idem id. de resguardos de recibos de dicho empréstito, números 3878, 3771, 8402 al 8418, 8421 al 8433, 8435, 8437, 8439, 8441 al 8453, 8455 al 8461, 8463, 8464, 8466, 8467, 8469, 8470, 8472 al 8481.

Se llamado por iguales conceptos en anuncios anteriores que no se hayan presentado al cobro. Dia 3. Pago de intereses de acciones de obras públicas y carreteras de 34 millones del semestre de 1.º de corriente, y de 55 y 20 millones de los vencimientos de agosto y octubre de 1885; todas las facturas presentadas y corrientes.

Dia 4. Pago de intereses de inscripciones del 3 por 100 del semestre de 1.º de julio de 1885 y anteriores, facturas presentadas y corrientes.

Dia 5. Pago de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1882 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras e inscripciones), atrasos de 1.º de julio de 1874 y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en el sorteo de diciembre último y anteriores; todas las facturas presentadas y corrientes.

Dia 6. Entrega de títulos de deuda al 4 por 100. Conversion del 3 por 100 interior, carpetas números 20372 al 20377. Idem de ferrocarriles, carpetas números 5637 y 5638. Idem de residuos del 4 por 100 interior, carpetas números 4223 al 4231. Lo llamado y no recogido por iguales conceptos, por inscripciones del 3 por 100 y canje de provisionales del 4 por 100 interior y exterior.

GOBIERNO MILITAR

La revista de comisario del próximo mes de febrero la pasarán las clases militares que no

forman cuerpos residentes en esta corte, en el orden que se expresa a continuacion: Los señores jefes y oficiales en comision activa del servicio el día 1.º de una a cuatro de la tarde, y los señores pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo el día 3 a las mismas horas, ante el comisario de guerra D. Eduardo Agustin y en la comisaria de transportes, calle de la Encarnacion, número 14, bajo. Los transeuntes de todas clases y partidas sueltas el 4 de doce a cuatro de la tarde, ante el comisario D. Antonio Sanchez, y en el mismo sitio que los anteriores. Los señores jefes y capitanes en situacion de reemplazo y sus asimilados la pasarán el día 1 y los subalternos el día 3 de doce a cuatro de la tarde, ante el comisario anteriormente expresado y en el mismo local. Todos los señores jefes y oficiales de las situaciones enumeradas, tendrán presente las prevenciones siguientes.

- 1.º Los que se hallen en esta plaza desempeñando comisiones extraordinarias del servicio, deberán hacer venir los justificantes por los señores secretarios de las direcciones a que correspondan. 2.º Los que disfruten licencia ó prorrogas por enfermos ó por asuntos propios, expresarán en los justificantes la real orden por que les fué concedida y meses que llevan disfrutando. 3.º Los que se encuentren en las situaciones anteriores, como tambien los que pasen la primera revista de reemplazo, deberán precisamente presentar los justificantes a los señores jefes de canton para que los autorice los días 1 y 3 de doce a dos de la tarde. 4.º Los oficiales encargados de transeuntes de tropa, presentarán el día 5 a las once de la mañana en la seccion primera de este gobierno, los justificantes para la debida autorizacion. 5.º Los que estén enfermos y en la imposibilidad de concurrir personalmente al acto de

la revista ó de incorporarse a sus destinos, los que tengan que verificarlo, oficiarán el día 1.º esta circunstancia al jefe del canton expresando las señas de su domicilio, a fin de ordenar el reconocimiento facultativo oportuno. 6.º Para el debido cumplimiento de los interesados y su más exacto cumplimiento se presentarán en traje de uniforme precisamente, no autorizándose la revista al que acuda de paisano. Lo que se hace saber por medio de los Diarios para conocimiento de las clases. Madrid 30 de enero de 1886.—P. O. de S. E. el teniente coronel secretario, Eduardo Manera.

AVISOS UTILES

RENDICION DEL SERVICIO MILITAR. Los quintos del actual reemplazo, ya les corresponda servir en la Peninsula, ya en Ultramar, pueden redimirse por medio de la concesion otorgada a D. Ramon Felip por real orden de 24 de junio último, aclarada y confirmada por la de 30 de octubre de dicho año, pagando 3000 rs., que se depositarán en el Banco ó casa de banca acreditada en esta corte. Como, desgraciadamente, han sido muchos los abusos cometidos en este asunto, tanto en la falta de sus compromisos personales como metálicos, se hace presente a todo aquel que constituya el depósito de los 3000 rs. se le entregará un fanjón de 6000, y al que no le corresponda, por su número alto, servir en el ejército activo, se le devolverá el depósito. En este centro hay quinientos certifica-

dos de embarque completamente disponibles para despachar en el acto las reducciones que requieran urgencia. Las oficinas, que estaban en la calle de la Luna, 30, bajo, se han trasladado a la calle de la Cruz, núm. 20, 2.º izquierda.—El concesionario, Ramon Felip.

ESPECTACULOS PARA EL 1.º

TEATRO REAL.—No hay funcion. TEATRO ESPAÑOL.—8 1/2.—82 de ab.—1.º par.—D. Alvaro ó la fuerza del sino. ZARZUELA.—8 1/2.—Han Lon-Lees.—El viaje á Suiza. PRINCESA.—8 1/2.—F. 14 de abono.—T. 2.º imp.—Fernanda.—Intermedios por el sesto. APOLO.—8 1/2.—T. 1.º.—(Primera seccion). Picio, Adan y Compania.—Miss Leona. 10.—(Segunda seccion).—Torear por lo fino.—Miss Leona. COMEDIA.—8 1/2.—T. 3.º.—La charra.—Amor conyugal. NOVEDADES.—8.—(Primera seccion).—La carcelada. 10.—(Segunda seccion).—Pedro Lopez. PRINCESA.—8 1/2.—Los mosqueteros grises. VARIETADES.—8 1/2.—De Getafe al paraíso. Segundo acto de la misma.—El domingo gordo ó las tres damas curiosas.—(Segundo acto de la misma. LARA.—8 1/2.—T. 2.º par.—Traduccion libre.—Cuestion de tática.—Moros en la costa.—La criatura. ESCLAVA.—8 1/2.—T. 1.º par.—Circó nacional.—De músicos y locos.—Ardis de guerra.—Música, música! MARTIN.—8 1/2.—A real y medio la pieza. SKATING-RINK (Hicoe Riis, Atocha, 68).—Sesiones batines todos los dias de 9 a 12 y de 3 a 8, y además los lunes, miércoles y viernes, desde 8 1/2 a 12.

AVISOS PARTICULARES.

TOGAS, BIRRETES. Mayor, 83, pral. Colegio. ALMONEDA de todos los muebles de casa. Calle Imperial, 3, pral, izda. 1

ORZADORA. HACE TODA CLASE De bordados, con primor y economía. Madera, 29, cto. 4.º decha.

PÉRDIDA de un perro, cachorro, de cuatro meses, pointer, blanco con manchas caelias, ayer tarde en la carrera de San Jerónimo. Se gratifica: Puerta del Sol, 5, 3.º derecha.

LICOR DEPURATIVO VEGETAL IODADO de zarzaparrilla, huya y carobas, DEL MEDICO QUINTELLA Este notabilísimo medicamento, que hoy aparece precedido de tan grande fama para el tratamiento de las enfermedades sífilíticas, reumáticas, escrofulosas y de la piel, simples ó diatélicas, es el más autorizado depurador de la sangre, como se ha demostrado con las experiencias realizadas en los hospitales públicos y con los certificados de distinguidos médicos que lo han adoptado en sus clínicas, encontrándose los respectivos documentos en folletos que se distribuyen gratis a quien los reclame al depósito general de Madrid, almacén de drogas de R. F. Chavarr, Atocha, 87. A los médicos en especial se recomienda tan excelente medicamento. Se hace descuento a los farmacéuticos.

MALES VENÉREOS Consulta. Corredera Alta, 6, pral.

MANTAS Y COLCHAS a 6, 8, 10 y 12 rs. Posada del Peñe, calle de Postas, cuarto principal, entrada por el portal grande y no por tienda alguna.

NO EQUIVOCARSE. CABALLOS. Se vende un hermoso tronco de 7 años extranjero, que tiran juntos 6 separados. Calle del Pinar, núm. 6, hotel.

CABALLO SEMENTAL. Se vende uno magnífico, jóven de la raza Norfolk. Plaza de las Cortes, 3.

DINERO A MILITARES Y EMPLAZADOS, sobre muebles, fincas y la comecion. Infantas, 26, pral.

D. GONÍ especialista en las vías urinarias y R. matriz. MONTERA, 5.

MA PARA SU CASA.—VENTURA RODRIGUEZ, 13.

SE CEDEN HABITACIONES.—Montera, 44, 5.º izda. 4

ESPEJES 7 Y 8 Y 40 RS. CON principio. Jardines, 49, 2.º 4

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Sordo, 16, bajo. 4

MONTERA, N.º 40, SE RECIBEN Antepedidos de 8 rs. en adelante.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. CARMEN, 18 1.º. MADRID.

SE VENDE UN MAGNIFICO MUEBLE de concha, antiguo y varios objetos de arte. Caballero de Gracia, 5 y 7, tercero decha.

POR DEFUNCION SE VENDEN todos los muebles de un antiguo establecimiento. Pelayo, 3. Los hay de todas clases.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLON dorado San Bernardo, 7, pral.

ALMONEDA DE MUEBLES. MAGdalena, 40, encima Variadas.

PIANO ESTRANJERO, CASI NUEVO, barato. Pez, 6.

ALMACEN DE ACEITES, JABON y legumbres, de José Palomero. Magdalena, 24. Los pedidos se sirven a domicilio.

SE ADMITEN UNO O DOS CABALLEROS. Boisa, 5, pral. izda. 4

MATRIMONIO SIN HIJOS DESEA una porteria. R. Trafalgar, 42, cacharrería.

PIANO VERTICAL SE VENDE. Ancha, 26, peluquería.

OCASION. SILLERIAS RASO Y saten, gabinete yuten. Argensola, 4, tienda.

ALMONEDA, ULTIMOS RESTOS de mobiliario, calle Santa Maria 29, segundo izda.

SE ABONAN CARRUAJES VELAZQUEZ, 50, esquina a la de Hermsilla (barrio de Salamanca).

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS de lujo. Reina, 6, bajo.

SE CEDE UN GABINETE A UN MATRIMONIO ó dos caballeros y otro gabinete a un caballero. Silva, 15, porteria, razon.

SE PRESENTA BUENA OCASION para la persona que desee mandar mobiliario a Francia. De Paris acaban de llegar tres vagones capitaneados por cargados de muebles. Quien desee utilizarlos para su regreso encontrará una economía y puede dirigirse a D. Federico Delrieu, calle del Arenal, 7, administracion de carros de mudanza.

TEATRO REAL. Ceden dos butacas turno 4.º. Impar. Alfonso XII, núm. 40, piso 4.º. Almedor de robe. S. Onofre 5, pl.

INSTITUTRIZ. Una señora inglesa desea colocacion interna ó esterna. Razon, Esparteros, 3, comercio del Angel.

BOLOS ANTI-GASTRALGICOS contra las indisposiciones del estómago, sean ó no dolorosas, elaborados con arreglo a la disposicion testamentaria de D. Francisco Almazan, farmacéutico que fué de Guenca. Las cajas llevan alrededor la firma y rubrica del autor, la cual licenciado en farmacia Sr. Carrion y la del legatario. Se expenden en Madrid, al por menor, García Cejudo, sucesor de Carrion, Abada, 4 y 6, y en varias otras oficinas del reino. Caja, 24 rs. Depósito central y único: legatario del Sr. Almazan, Libertad, 35, 2.º.

Advertencia importante.—Desde estas cajas en adelante, desentente 25 por 100, y a plazos con buenas referencias. Informarse siempre en este depósito de las casas de comision y droguerías que en él se surten, pues circulan falsificadas, y pedir con el nombre de Bolos de Almazan, y no con el de Bolos de Guenca.

COLEGIO DEL SALVADOR.—ESTE Colegio y acreditado colegio de 4.º y 2.º enseñanza, dirigido por D. Juan R. Miranda, se ha trasladado a la plaza de Ramales, 4, cuarto bajo.

COCHES. Se venden nuevos y usados. Velazquez, núm. 50.

D. FEDERICO PEREZ-Elorduy y Rodriguez del Valle, ha fallecido en Val de Santo Domingo (Toledo), el 28 de enero de 1886, a los 15 años de edad.

Su desconsolada abuela D.ª Ascension del Valle, viuda de Rodriguez Garayta; su hermana, tios y primos, tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan lo encomiendan a Dios.

TERCER ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON JOAQUIN RIVAS falleció en esta corte el día 31 de enero de 1883.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 1.º de febrero del corriente año en la iglesia de las monjas de Jesús, por los señores sacerdotes adscritos a la misma serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su viuda doña Petra Rodriguez é hija ruegan se sirvan encomendarle a Dios. Sesto aniversario. El ilmo. señor D. FRANCISCO XAVIER Fernandez de Villaviciencio y Lopez de Carrizosa, falleció el 1.º de febrero de 1880.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el 1.º de febrero en la Iglesia de las Descalzas Reales, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda é hijos ruegan a sus parientes y amigos lo encomiendan a Dios.

UNA PARTIDA CAMISETAS DE lana pura y otros géneros de ropa blanca, se liquidan por la mitad; las camisetas, cada 3 por dos duros. Cedaceros, 14, pral.

TEATRO REAL. Se cede el 2.º turno impar de un palco principal de frente, por las funciones que restan de temporada. Dirigirse perfumera Inglesa, carrera de San Jerónimo, 5.

MA DE CRIA MONTAÑESA. Aprimera, leche de quince dias. Calle de San Onofre, 6, bajo.

CARGO DE UNA SEÑORA Colecciones de institutrices, modistas, planchadoras, peinadoras, costureras a domicilio y servicios domésticos. Pago a plazos, como moralidad, proteccion y formalidad. Lobo, 29.

ALMONEDA. Etileria, sala y gabinete, chinero y aparador. Luna, 29.

NIKELADO DORADO y plateado galvanicos. Hoeller, Hortaleza 25, y S. Rafael 4, Madrid.

COCHES. Se venden baratos y buenos, Redondilla, 6.

GRAN ESPOSICION DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES GRAN REBAJA DE PRECIOS Venta todos los dias de 9 de la mañana a 9 de la noche. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

INDISPOSICIONES PREMONITORIAS DEL COLERA (Cólicos, Diarrea, Calambres, Vómitos). EL PAREGÓMICO DELAUBIERS, a la dosis de diez a veinte gotas, produce un alivio inmediato, hace desaparecer los cólicos, CALAMBRES, DIARREA y VÓMITOS, y, en los casos graves, hace volver rápidamente la temperatura del cuerpo a su estado normal. Véase la noticia que acompaña cada frasco.

MAREO De numerosas observaciones realizadas en el PAREGÓMICO DELAUBIERS se es el remedio más eficaz y seguro para el MAREO cuyos efectos definen en algunos minutos. Paris, Farmacia DELAUBIERS, 24, rue de Cléry, y en todas las Farmacias. Por Mayor: Melchor Garcia en Madrid

LA AMUEBLADORA EMPRESA MOBILIARIA (AL LADO DEL GOBIERNO) 117, CALLE MAYOR, 117. En esta casa se encuentran cuantos muebles son necesarios para amueblar habitaciones, ya sean modestos ó de lujo. Habiendo montado a vapor toda la maquinaria necesaria para la construccion de muebles, podemos vender más barato que nadie. Hoy tenemos un inmenso surtido de todas formas y estilos; exportacion a provincias. Catálogos gratis.

LA DALIA AZUL LIQUIDACION.—Peligros, 14 y 16. Habiendo cesado en sus operaciones comerciales, el dueño de este antiguo y acreditado establecimiento, y necesitando su sucesor hacer algunas reformas en el local, liquida los preciosos objetos existentes en el mismo. Las ventajas obtenidas por el nuevo dueño, antiguo dependiente del expresado establecimiento, le permiten liquidar todos los géneros con un 50 por 100 más barato del precio corriente. Para que el público pueda apreciar las ventajas que se ofrecen, todos los objetos están marcados con precio fijo.

SOLO POR 30 DIAS Grandes rebajas, por fin de estacion, en géneros de puntos, abrigos y vestidos para niños; tortillitas y faldas para barros. En ropa blanca, lo más nuevo y de confeccion esmeradísima. CASA ESPECIAL EN LENCERÍA A LA EXPOSICION DE PARIS, CARMEN, 14, ESQUINA A LA DE LA SALUD.

EL SEÑOR DON MANUEL ARRIBAS Y RUIZ, doctor en farmacia, jefe farmacéutico de la Beneficencia municipal, ex-secretario primero del Colegio de Farmacéuticos de esta corte, vocal de la junta directiva de la Asociación médico-farmacéutica municipal é individuo de otras varias corporaciones etc, etc, ha fallecido hoy 31 de enero de 1886. R. I. P. Sus desconsoladas hijas doña Asuncion y doña Carmen; madre política, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 1.º de febrero, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Jacometrezo, 32, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, en lo que recibirán favor. El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.

EL SEÑOR DON JOAQUIN RIVAS falleció en esta corte el día 31 de enero de 1883. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 1.º de febrero del corriente año en la iglesia de las monjas de Jesús, por los señores sacerdotes adscritos a la misma serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su viuda doña Petra Rodriguez é hija ruegan se sirvan encomendarle a Dios.

LA SEÑORA D.ª DOLORES MERÁS Y MANO, falleció el día 25 de enero de 1886 a las 5 de la mañana. R. I. P. Su sobrina y hermana política D.ª Paz Merás viuda de Merás, sus sobrinas y sobrinos políticos (ausentes), suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la misa de novenario que en sufragio de su alma se ha de celebrar el lunes 1.º de febrero a las once de la mañana en la iglesia parroquial de San Sebastian, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en la iglesia. No se reparten esquelas.

SE VENDEN UN LANDO Y UN TRONCO de caballos. Velazquez, 50, esquina a la de Hermsilla.

EL SEÑOR DON MANUEL ARRIBAS Y RUIZ, doctor en farmacia, jefe farmacéutico de la Beneficencia municipal, ex-secretario primero del Colegio de Farmacéuticos de esta corte, vocal de la junta directiva de la Asociación médico-farmacéutica municipal é individuo de otras varias corporaciones etc, etc, ha fallecido hoy 31 de enero de 1886. R. I. P. Sus desconsoladas hijas doña Asuncion y doña Carmen; madre política, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 1.º de febrero, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Jacometrezo, 32, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, en lo que recibirán favor. El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.

EL SEÑOR DON MANUEL ARRIBAS Y RUIZ, doctor en farmacia, jefe farmacéutico de la Beneficencia municipal, ex-secretario primero del Colegio de Farmacéuticos de esta corte, vocal de la junta directiva de la Asociación médico-farmacéutica municipal é individuo de otras varias corporaciones etc, etc, ha fallecido hoy 31 de enero de 1886. R. I. P. Sus desconsoladas hijas doña Asuncion y doña Carmen; madre política, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 1.º de febrero, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Jacometrezo, 32, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, en lo que recibirán favor. El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.

EL SEÑOR DON MANUEL ARRIBAS Y RUIZ, doctor en farmacia, jefe farmacéutico de la Beneficencia municipal, ex-secretario primero del Colegio de Farmacéuticos de esta corte, vocal de la junta directiva de la Asociación médico-farmacéutica municipal é individuo de otras varias corporaciones etc, etc, ha fallecido hoy 31 de enero de 1886. R. I. P. Sus desconsoladas hijas doña Asuncion y doña Carmen; madre política, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 1.º de febrero, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Jacometrezo, 32, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, en lo que recibirán favor. El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.

EL SEÑOR DON MANUEL ARRIBAS Y RUIZ, doctor en farmacia, jefe farmacéutico de la Beneficencia municipal, ex-secretario primero del Colegio de Farmacéuticos de esta corte, vocal de la junta directiva de la Asociación médico-farmacéutica municipal é individuo de otras varias corporaciones etc, etc, ha fallecido hoy 31 de enero de 1886. R. I. P. Sus desconsoladas hijas doña Asuncion y doña Carmen; madre política, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 1.º de febrero, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Jacometrezo, 32, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, en lo que recibirán favor. El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.

EL SEÑOR D. JOAQUIN ESCUDERO É IBÁÑEZ DE IBERO ha fallecido hoy 31 de enero de 1886. R. I. P. Su desconsolada esposa, D.ª Lucia Perez; sus hijos D. Rafael, D. Miguel, D. Manuel y D.ª Dula; sus hijos políticos, sobrinos, hermanos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar mañana lunes, a las diez, desde la casa mortuoria, Meson de Paredes, 31, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

EL SEÑOR DON RAFAEL DE BUSTOS Y RIQUELME FALLECIO EL 1.º DE FEBRERO DE 1837. Todas las misas que se celebren el día de mañana en la iglesia parroquial de San Luis y oratorio del Caballero de Gracia serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor. El Excmo. Sr. Marqués de Corvera, padre; hermanos, tíos y demás parientes ruegan a sus amigos lo encomiendan a Dios.

LA ILMA. SEÑORA DOÑA MARIA ANTONIA DE RIPPERDÁ Y BLAZQUEZ falleció el día 2 de febrero de 1882. R. I. P. Su viudo D. José Gomez y Sanjuan, hija, madre, padre político y demás parientes, ruegan a sus amigos y almas piadosas, se sirvan encomendarla a Dios. Todas las misas que se celebren mañana 1.º de febrero por los señores sacerdotes adscritos a la parroquia de S. Sebastian, serán aplicadas por el alma de la finada. El Excmo. Sr. Cardonal Arzobispo de Toledo, tiene concedidos cien dias de indulgencia, y ochenta más cada uno de los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad en estos reinos y Patriarca de las Indias, por cada acto religioso que se practique en favor del alma de dicha Ilma. Señora.

EMULSION DE SCOTT de Aceite Puro de HIGADO DE BACALAO con Hipofositos de Cal y de Sosa. Es tan agradable al paladar como la leche. Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofositos. Nutre y fortifica mucho. Además Cura la Tisis. Cura la Escrofula. Cura la Demencia. Cura la Belleza General. Cura el Reumatismo. Cura el Resfriado. Cura el Raquitismo en los Niños. Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestion, y la soportan los estómagos más delicados. De venta en todas las Boticas y Droguerías. SCOTT & BOWNE, Químicos.—NUEVA-YORK. Depósito general en España para la venta al por mayor, Señores VICENTE FERRER Y C.ª—BARCELONA.

PARTICULAR. VENDE BERLINA, DOS PLANOS SIETE OCTAVAS y un comolator, etc. millar. Santa Isabel, 50, cochera. Turco, 16, bajo.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS. fractura ó otra causa se ponen una cata pluma compuesta de raíces mascadas y unidas con aceite fresco. En las enfermedades graves ofrecen renos como sacrificio a los espíritus malos. A veces matan a un perro, y entonces pasean al enfermo al rededor de la víctima, y le untan con sangre y grasa del animal. Cuando el tchuque muere le colocan en un lugar no lejano del campamento, y le ponen al lado los objetos que más usó en vida, y muchas veces algunos cuernos de renos. Los parientes del muerto le visitan una vez al año. Entonces recuerdan las bellas acciones de aquel cuya memoria celebran. No dividen el año más que en dos estaciones: el verano y el invierno. Al principio cada una de ellas inmolan víctimas y celebran fiestas en honor del pasado para que el futuro les sea favorable. Los niños tienen juegos parecidos a los europeos. Una vez vimos varios muchachos que saltaban a la cuerda ni más ni menos que como en Europa, y nos dijeron que este ejercicio era muy del agrado de todos, sobre todo de las niñas. Otras veces se ejercitaban en un juego parecido al de

la barra. Los muchachos tenían tambien hondas, con las cuales tiraban con mucha habilidad. Los tchuques tienen varias divinidades, como por ejemplo, un dios del fuego, un dios del bien, un dios del mal. Una vez tuvimos ocasion de ver uno de los grandes sacrificios que hacen los tchuques. Los rebanos de renos fueron llevados hacia las tiendas y se detuvieron a orillas de un riachuelo inmediato. Entonces se dirigieron a ellos dos hombres con fuego y dos mujeres con vasijas llenas de aceite. Encendieron los fuegos, hicieron pasar a los renos por encima de ellos y luego vadearon el rio para llegar hasta las tiendas. Formaron varios círculos con los trineos, y cada cual hizo entrar a sus renos dentro de su círculo. Encendiéndose entonces una gran fogata. El jefe más anciano cogió un reno y lo entregó a su hijo mayor, que lo llevó hacia el mar, le atravesó el costado con una flecha y lo dejó libre. Todos los espectadores examinaron con mucha atencion de qué manera caía el reno. En estas ocasiones, si el reno cae a la derecha y muere fácilmente, se considera como señal de augurio favorable para las empresas que se meditan; si el reno cae del lado izquierdo y muere entre convulsiones, es un presagio funesto. El ejemplo del primer viejo fué seguido por los propietarios de los demás rebanos. Luego cada jefe cogía en el hueco de la mano una poca de sangre y tiraba una

parte de ella hacia el sol, otra hacia el mar y el resto hacia los montes. Cuando hubieron muerto todos los renos destinados al sacrificio, las mujeres se apoderaron de ellos para desollarlos y vaciarlos. Encendieron despues un fuego en el sitio donde habia caído cada animal y se pusieron a hervir la carne. Al día siguiente los tchuques de renos celebraron otra fiesta. Desde las siete de la mañana colocaron en unos banquillos tres cabezas de renos elegidas entre las de las victimas del día anterior; a las cabezas estaban adheridos los cuernos y la piel entera del animal. Cuatro de los jefes más antiguos cogieron cada uno un tambor y se pusieron a caminar circularmente, tocándolo, recitando en voz baja ciertas palabras, y elevando la voz por grados hasta que fueron desenfrenados gritos, y entonces los jefes principiaron a danzar. Luego que los cuatro viejos hubieron danzado algun tiempo, el jefe se acercó a unas tiendas que habia cerradas y sin luz, preguntando: «¿Cómo estáis?» Y en el momento de ir a abrirlas le gritaban: ¡Ohayya, chay-yua, chay-yua; liennom, liennom! (Más allá, más allá, más allá; bien, bien!) Luego todo el mundo se puso a bailar: hombres, mujeres, niños, todos bailaban sin descanso. Una vez que estuvo enfermo uno de los jefes repitieron estas mismas ceremonias, pero colocaron al jefe entre las tres cabezas de reno, tan cerca de ellas, que su traje las cubria casi. Una vieja se acercó para murmurar unas cuantas palabras en

el oido de los renos. Luego dió unos cuantos paseos alrededor del jefe, llevando en la mano unas hierbas encendidas. La noche se pasó haciendo sortilegios para devolver la salud al jefe; el mago que presidia a todas estas ceremonias recibió en recompensa cierto número de renos. Al día siguiente inmolaron al perro favorito del enfermo, con iguales ceremonias que habian sido muerto los renos. Al abrirle el vientre examinaron las entrañas con mucha atencion. Al enfermo, despues de untarle la cabeza con sangre, le pasearon alrededor de la victima. Estas son las costumbres más curiosas que hemos observado en los tchuques. Hasta aqui lo que dice el doctor Nordenskiöld. Además, ya que nuestros expedicionarios, despues de recorrer las costas siberianas, estaban a punto de abandonarlas, se hallaban en el caso de recapitular todas las impresiones que habian recogido en su larga expedicion desde que pasaron por la desembocadura del Obi, hasta encontrarse en la estremidad oriental de la Siberia. ¡Qué era lo más sobresaliente de aquellos recuerdos que debian constituir el criterio de cada uno de los viajeros del Gran Diablió! Hé aquí un extracto tomado de la crónica del viaje que iba escribiendo Killarney. Este extracto es más pintoresco de lo que nosotros podemos decir respecto de la parte más civilizada de Siberia. Lo exponemos como un detalle, ya que vamos a dejar este país.

«Estábamos en Goltshica, que es el simovis situado más al Norte de cuantos hay habitados en la margen oriental del lenisei. La oscuridad de la noche nos circundaba al aproximarnos al promontorio en que suponiamos hallábase el simovis; las olas eran recias, violenta la brisa, y para colmo de desventuras tropezamos con un banco de arena, sobre el cual habria sido peligroso aventurarse antes de que saliera el sol. Sin embargo, nos vimos fuera de aquel atoladero, y desembarcamos cerca de Meseikin, riachuelo que viene a desembocar en la orilla derecha del lenisei. En las escursiones que en nuestro lugar desembarque tuvimos tiempo de hacer, vimos varias veces a dos hombres que en principio parecían querer evitarnos, y que luego se nos acercaron diciendo que eran rusos al servicio de un comerciante de lenisei; despues de alguna conversacion propuse al más jóven, cosaco, llamado Fedor, que parecia conocer muy bien el país, que nos acompañara hasta Dudina como guia, proposicion que aceptó contando con el beneplácito de su señor, a quien fué a ver aquella misma noche. Naturalmente, aprovechamos este pequeño retraso lo mejor posible estudiando la historia natural y haciendo observaciones solares. El mundo vegetal era singularmente rico en hierbas y arbustos, y lo que más abundaban eran los alisos, género impropriadamente comprendido por algunos naturalistas en el de los abedules.